



日前,绍兴大龙农贸市场的农产品经营户钱加奎喜滋滋地收到了市场发

## 绍兴农贸市场设立诚信基金鼓励文明经营 市场奖励菜贩 和气果然生财

的“诚信年终奖”——一个7200元的大红包:“没想到啊!每次去市场管理处都是交钱的,这次我居然是去领钱的!”

今年,大龙农贸市场利用诚信基金给菜贩们发了50万元的“诚信红包”,专门奖励诚信经营的优秀经营户。从明年开始,绍兴十多家农贸市场也将发放“诚信年终奖”。

### 诚信经营红包从摊位费中提取

大龙农贸市场的经营户文明诚信经营,资金来源是从经营户上缴的年摊位费里提取的,数额是摊位费的10%。从今年开始,大龙市场将对经营户进行诚信考核,如果经营户在一年中做到不扣分,就能全额拿到考核红包,如果扣分则会根

据扣分情况扣除相应奖金。钱加奎每年摊位费约8万元,今年获得的考核分为95分,收到的诚信红包是7200元。

大龙农贸市场的160家经营户中,有6家经营户因为考核满分获得了全额奖励。钱加奎说,尽管今年成绩不错,但在优质服务方面有些疏忽,“明年一定要争取满分!”

### 考核细致市场满意度直线上升

作为绍兴市区最大的农贸市场之一,大龙农贸市场曾被承包运营,其间因食品安全和短斤缺两等原因多次受到当地市民投诉。去年年底,绍兴市府山街道收回了大龙农贸市场的经营权。

大龙农贸市场总经理陈绍坤说,街道接管市场后,投入资金进行了硬件改造,但市场的诚信经营行为,却一直没有找到有效的解决方法,“最后,我们决定设立经营户文明诚信经营基金。”

陈绍坤说,他们还制定了与管理基金配套的考核办法,分蔬菜、水产、熟食以及服装、小百货等类别,每一类别都有十余条考核要求,具体到环境卫生、物品摆放、服务态度、车辆停放等,每一细则对应相应分值。执行考核办法以来,市场满意度调查直线上升,过去水产品短斤缺两、经营户态度不好的投诉,今年从未发生过。

对于市场设立专项基金发放“诚信年终奖”的做法,起初一些经营户并不相信,对考核采取敷衍态度,直到眼下看别人拿到了红包,才后悔没认真对待。大龙农贸市场经营户拿红包的消息,也让当地其他农贸市场的经营户羡慕不已。

### 明年更多农贸市场将设立基金

从明年起,绍兴市二环以内的十多家农贸市场也将建立经营户文明诚信经营基金,而且准备把奖金比例从摊位费的10%增加到15%。

绍兴农贸市场综合监督管理局副局长祁春峰认为,发红包不仅引导经营户诚信经营,也间接实现了“适当降低摊位费,让菜篮子轻一点”的长远目标,“作为一项具体举措,诚信基金为打造农贸市场‘准公共产品’起到了积极作用。”



### 湾边

#### 诸暨 首个湿地公园落成

本报 日前,诸暨城东中心市民公园通过绿化工程初验,诸暨首个城市森林湿地公园落成,不日向市民开放。

城东中心市民公园位于诸暨城东行政中心,占地面积16.2万平方米,是目前诸暨最大的开放式公园。公园集丰富的自然景观和群艺活动、体育设施与生态健身设施于一体。为了更契合文化休闲中心这一定位,公园建设改变了以往大面积铺装砖石的做法,而是种植了大面积的绿地。(孙国民)

#### 湖州 航道船闸扩建开通



本报 长湖申线“咽喉”——湖州船闸预计本月底开通,最大通航船舶将提升到千吨级。这条被誉为“中国小莱茵河”的长湖申线航道,日均船舶流量1200艘,年货运量超亿吨,相当于3条沪宁铁路或2条沪宁高速公路的货运量。(杨新立 周雨顺)

#### 安吉 帐篷客溪龙乡启动

本报 19日,由上海景域国际旅游运营集团总投资2亿元的帐篷客安吉溪龙清心谷项目,首批1200万元注册资金到账,标志着上海帐篷客的建设工作正式启动。景域国际认为溪龙乡的万亩白茶园风景优美,且热播电视剧《如意》让溪龙乡名声远播,希望借“东风”打响帐篷客品牌。帐篷客一期项目位于万亩白茶园,共建帐篷8个,加上拍摄《如意》建造的谭府与佟府,一共有18个房间,预计在明年国庆之前建成运营。(周昕)

更多新闻请点击抗报在线 www.hzrb.cn杭州湾频道

## 你家的备用药品过期了吗? 专家建议:家庭备用药品需按季调整,过期药应及时回收

文/驻安吉记者 杨君左 通讯员 章敏

前不久,家住安吉地铺镇的章涌家拿着过期的维生素B6和几板藿香正气丸到过期药品回收点换了一双精美的袜子。在安吉,类似的家庭过期药品回收点已建起83个,覆盖全县的15个乡镇(区)。

建立家庭过期药品回收点在杭州湾地区已不算新鲜事,杭州早在2002年就开始建设回收点,而海盐、宁波等地的回收点也基本实现了全覆盖。尽管如此,很多市民回收家庭过期药品的意识却远远不够。家庭过期药品到底有哪些危害?对过期药品应如何正确处理?市民又该怎样管理家庭备用药品?



市药品零售(连锁)企业、医疗机构和社区中,挑选药品质量管理规范、信用良好、社会责任感强的单位,作为负责实行回收药品专人负责、专册登记、专册存放并统一集中销毁的责任单位。

### 市民

#### 家庭过期药品回收意识需加强

调查显示,杭州近两成市民在服用家庭备用药品时忽视了药品的有效期,近七成市民则认为过期药品可以和生活垃圾一样直接丢弃。专家表示,随意丢弃或服用过期药品对环境和服务患者均会造成伤害。药品含有多种化学元素成分,有些还含有汞、镉等重金属,过期的西药中分解的产物会对患者身体产生不良反应,而过期药品进入自然环境易造成污染。

因此,市民朋友应该注意家庭药箱的清理和维护,要定期检查家庭药箱里药品的有效期和药物性状(例如颜色、气味、硬度和完整性等),并对药品进行分类,严格按照药品包装要求对药物进行贮存(例如避光、干燥、密封等),每个季节所备的常用药进行调整。有关专家表示,做好家庭过期药品回收工作是政府和个人共同的责任。政府除建立长效回收机制外,还需在农村等信息相对比较闭塞的地区加强食品药品安全的宣传。

### 湾景

#### 幸福满墙

19日,嘉善县姚庄镇丁栅社区文化中心,锦绣农民画社的社员正在绘制农民画《乡村文化十景图》。当天,这幅长30米、宽1.1米的农民画,由该镇的18名农民耗时15天集体创作完成,画中选取了富有姚庄特色的唱田歌、赛龙舟、串马灯等10项乡村文化娱乐活动。(胡凌翔 万建)



### 政府

#### 建立长效药品回收机制是关键

参加“家庭过期药品回收”活动的安吉市民拿着家里过期的药到回收点,先要填写药品回收单。“过期药品的药品名称、规格、批号和数量都要写清楚并完整,回收单和过期药经食品药品监督管理局核对应再统一运输到垃圾焚烧站销毁。”安吉食品药品监督管理局工作人员称,今年安吉已回收家庭过期药100余种,价值1万余元。

“过期药品回收点建好后,关键还是后期的管理维护,形成一个有效的药品回收机

### 制。

食品药品监督管理局工作人员说,安吉专门出台了《安吉县家庭过期药品回收管理办法》,全县各大中型药店、卫生院及社区卫生服务中心等建立的回收点和各乡镇建立的食品药品监管站内都安排了专职监管员。

与安吉一样,今年海盐也通过开展“清理家庭小药箱”等活动集中回收家庭过期药品,对固定的回收点实行“三专”管理:落实专人负责过期药品回收和回收箱维护、过期药品回收箱专处存放、过期药品上加盖专用格式章。

杭州则是全省最先建立家庭过期药品回收点的城市,杭州食品药品监督管理局在全

http://tieba.baidu.com

### 第一聊天室

## 幸福是什么?实现每一个微小的梦想! 2012“惹火”网络的那些词

又到一年岁末,各类榜单相继出炉,2012年的热点时事、网络话题汇聚成了年度网络热词。日前,《新周刊》、新浪微博、国家语言资源监测与研究有声媒体中心等机构对两大年度热词与十大网络热词的盘点中,我们可以看见其背后展现的社会变化。

### 年度热词

**微**

“微”,是《新周刊》评选出的年度汉字。有评论说,“微”字生动概括了过去一年中国社会的变化,微博的“见微知著”、微信的“造微入妙”、微公益的“积微成著”,这些变化深刻折射了这一年里微小个人的命运沉浮。

身微力薄的草根们不再被边缘。每一个呼救、每一个援助、每一次愤怒都能在网络上被放大、被关注。最后,每一个推动社会进步的微小分子都集结成了一股伟力,或多或少改变着现实。

**梦**

2012年,“梦”被评为年度汉字。2012年,奥运“梦”、飞天“梦”、航母“梦”、诺贝尔奖“梦”,一一实现,融合国家与个人的中国之“梦”,成了国人关注的汉字。

但仍有许多“梦”值得期待,“你幸福吗?”可以窥见国人的不快乐,渴望追求“幸福之梦”、“微公益”诠释“中国梦”需要更多关注与呵护。

Baidu 贴吧 关键词:网络热词 百度一下



### 莫言

莫言获得诺贝尔文学奖为中国文学史添上精彩一笔。奖项宣布后,各大书店、网站一夜售罄莫言的小说。但有网友称,莫言热只是国人百年来诺奖情结的一个反应。

**点评:**莫言获奖或能一改中国文学被边缘的尴尬,期待中国更多作家获奖,让中国文学在世界文学史上占得更多席位。

### 屌丝

“矮穷挫”的社会底层一群自嘲为屌丝,屌丝文化也随之崛起。“无苦逼,无屌丝,无屌丝,不欢乐”,“做自己的屌丝,让高帅富们忧伤去吧”,屌丝段子不断通过新浪微博平台发酵升温。

**点评:**面对骨感的现实,屌丝们在“自嘲”与“他嘲”中获得了欢乐,同时也意味着中国社会底层更多地获得了自己诠释生活的角度与权利。

### 江南style

韩国歌手PSY以一曲《江南Style》横空出世。街头音乐被冲击,《非诚勿扰》毅然更换背景音乐,连奥巴马的演讲也播放了这首神曲。新浪微博上不断涌现出各种版本的“骑马舞”,掀起了一轮又一轮模仿狂潮。

**点评:**神曲一度激发了网民的民间智慧和娱乐精神。

### 中国好声音

金志文、李代沫、吴莫愁……这些曾为

音乐默默付出的音乐梦想者都在这个平台上一炮走红。

**点评:**浙江卫视的《中国好声音》唤醒了大家对音乐的追求和感动。

### 舌尖上的中国

一部以美食为主题的纪录片《舌尖上的中国》意外走红电视和网络。

**点评:**在食品工业化时代,人们仿佛又从该片中找到了对传统美食的热情和敬意。

### 元芳,你怎么看?

“元芳,你怎么看?”现已成为网络上公众表达诉求和质疑的经典句式。其表达模式为前面陈述一件事情,最后加上一句“元芳,你怎么看?”一些地方的政府机构运用“元芳体”发表微博,提醒公众防止受骗局等。

**点评:**用轻松的话语方式解构当下坚硬的现实,是为一种智慧。

### 你幸福吗?

2012年中秋、国庆节期间,中央电视台推出《走基层·百姓心声》调查节目,深入基层对几千万不同行业的人进行采访,提的问题都是“你幸福吗?”各种有趣的回答也一时蹿红网络。

**点评:**30年来,“拜金”之路显然未给国人带来幸福,在物质丰富的当下怎样才能拥有真幸福,确实是国人应深思的话题。

### 微公益

新浪微公益平台上线后,透明公益作为一种全新的公益模式,逐渐被广大网友接受。李亚鹏王菲夫妇设立“嫣然天使儿童医院”,陈坤实践“行走的力量”,苏芒联合新浪发起明星微公益活动,王凯在官方微博上号召同行参与“爱心衣橱”义卖……明星们在透明公益中起到重要的领头作用。

**点评:**微博平台上,他们的每一次转发都使得爱心不断传递与放大,一个新的“微公益”时代正在开启。

### 北京暴雨

7·21北京暴雨让首都陷入被水围困的窘境,网友纷纷在网上贴出照片。

**点评:**对破坏自然环境的谴责,对城市建设的关注,对应急措施的质疑等需引起反思。

### 钓鱼岛

2012年9月10日,日本政府不顾中方一再严正交涉,宣布“购买”钓鱼岛及其附属岛屿。中国政府和人民对此表示坚决反对和强烈抗议。

**点评:**日本政府的所谓“购岛”完全是非法的、无效的,丝毫改变不了中国对钓鱼岛及其附属岛屿的领土主权。如果有人要在领土主权问题上挑战中方的底线,我们没有退路,必须做出强有力的反应,为走稳和平发展道路排除干扰和障碍。

(记者 杨君左 整理)

### 微话题

#### 老子雕塑吐舌卖萌



一尊老子“吐舌露齿”的雕塑矗立在苏州金鸡湖畔。就是这样一尊万众敬仰的圣贤,在这尊雕塑上却眼睛紧闭,舌头伸出,露出一副“龇牙吐舌”的怪状,雷倒了许多路过的市民和游客。雕塑创作者田世信认为,这尊《刚柔之道——老子像》的雕塑诠释了老子思想的核心,道法自然、无为而治。

**独一无二**的藏品:以唇齿比拟刚柔,也不是这么个比拟法吧? 幻龙影虎:没文化真可怕,这个老子雕塑是源自孔子和老子之间的典故。

#### “骑马哥”现上海



很多人对古人骑着高头大马与街上心向往之,日前,在上海南京西路吴江路路口惊现一位身着长袍棉衣的“骑马哥”。“骑马哥”唐新宇称,他从家乡河北怀来县出发,已经走了1400多公里,经过了北京、廊坊、天津、沧州……行程42天,目的只为体验下古人骑马南下的过程。

sherry2011:帅呆了,这种方式旅行也太有意思了! Fragrant\_Lily:我觉得让马儿在路上走很危险,马路上汽车那么多,万一马儿受惊后果不堪设想。 Gloria2011Z:真为马儿,以前的路都是泥沙路,现在要走水泥路,不太适合马奔跑呀。

#### 网友晒年终奖



12月中下旬,令大家翘首期待的年终奖终于“临近”了,辛辛苦苦工作了一年的职场人,都希望用丰厚的年终奖红包为整个年度的工作画上一个完满的句号。然而,各家企业情况不同,老板也有大方和吝啬之分,年终奖的数额可谓“几家欢乐几家愁”。

庸人自扰:付出与回报是成正比的!辛苦了一年,终于拿到不错的年终奖。好开心! 行者无疆1893:平常心对待!转变思维,不能只眼巴巴等着单位发年终奖,自谋出路。

(记者 周彦彦 实习生 朱俊欢 整理)